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T TT Előfizetési árakSzerkesztőségi íroua;
Nagybecskerek,

Zápol.va-utcza l-sö szám,

Lova a íap szellemi részét illető 
közlemény intézendő.
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minden
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak eL 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
Á—k»Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 

Nagybecskerek, Zápolya-nteza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefest 21. szám.

Megjelenik
fasár- és ünnepnapok kivételével 

■Indesnap délután 5 árakor.

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Szerda, január 8Nagybecskerek, 1902 XXXI. évfolyam 5. szám.

1848-iki törvény értelmében ultima analisi i testületek is szívesen itt állítanának fel konvik-
j tust, mert ez esetben a női zárda által fentar- 
I tott polgári leányiskola, mint a képzőnek elő­

készítő iskolája is jóval több tanulót nyerne.
De nézzük, vájjon általános szempontból 

véve szükséges-e Nagy becskereken egy tanitó- 
nőképzö intézet felállítása.

Ha elvben elfogadjuk azt, hogy a nőt csak 
nő nevelje és tanítsa, úgy idővel a faluhelyen 
fennálló vegyes osztályok megszűntével a nő- 
tanítók száma annyi kell hogy legyen majd, 
mint a férfiaké. Mert hisz a statisztika szerint 
a leánygyermekek száma majd annyi, mint a 
liuké (esetleg több is) Tehát idővel nagy hiány 
fog beállani tanítónőkben, ha azt vesszük, hogy 
Magyarországon az
tanítóképzők száma 18, a nöképzőké pedig 
csak 6.

A katholikusok autonómiája. a quodlibet hitii és felekezetű parlament 
teszi rá a kezét az egyház kormányzatára, 
az egyház vagyonára és a katholikus tan­
ügyre, kezdve az egyetemen és az akadé­
mián, végig az utolsó kisdedóvóig. Mi­
után pedig a katholikus autonómia meg 
nem kaphatja a budapesti kir egyetemet 
és a vidéki kir. jogakadémiákat, valamint 
az összes kir. katli középiskolákat, a val 
lási és tanulmányi alapokat, alapítványo­
kat, a melyeket jelenleg a vallás- és köz 
oktatásügyi minisztérium kezei, azelőtt pe­
dig a helytartótanács illető osztálya kezelt; 
ha túlnyomó befolyást nem szerezhet az 
autonómia részére a püspökök és a na­
gyobb egyházi javadalmak adományozása 
körül stb , úgy hát nekik autonómia egy­
általában nem kell.

Nagybecskerek, január 8.

Hosszabb pihenő után holnap ül 
össze a katholikus kongresszus, mely 
hivatva lesz dönteni a 27-es bizottság ál­
tal az önkormányzati szervezetről kidol­
gozott javaslat tervezet sorsa felett. Ezt a 
javaslattervezetet az e célból kiküldött 
bizottság a magyar kormány és a püspöki 
kar kiküldötteivel folytatott értekezlet 
után dolgozta ki miután hivatalos közlés 
utján megismerte a bizottság úgy a ma­
gyar kormány, valamint a püspöki kar 
álláspontját az utonómiára ruházandó 
hatásköiök mértékére nézve A magyar 
kormány álláspontja különben már akkor 
ismeretes lett, midőn mindjárt a kongres­
szus összeülése után, Wlassics Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter nagy­
szabású memorandumában tüzetesen is­

mertette és megokolta a magyar kormány 
álláspontját megdönthetetlen bizony ité- 
kokkal.

állam által fentartott férfi

Ennek következménye már most is az, 
hogy a tanitónöképzőkhöl évenkint helyszűke 
miatt rengeteg számú jelölt szorul ki, akik 
azután magán utón végzik tanulmányaikat, a 
mely esetben kiképeztetésök korántsem oly 
intenzív, mintha nyilvános intézetekben szak­
képzett egyének előadásait hallgatják. Tehát a 
nöképzök száma már most is kicsinynek bi­
zonyul.

Tekintsük már most azt, hogy a fennálló

Szerencsénkre ez az irány kisebbség­
be u van az autonómiai kongresszuson és 
igy az autonómiát esetleg Zichy Nándorék 
nélkül, avagy éppen ellenökre mégis csak 
megcsinálják. Sokszor hangoztatott követe­
léseikkel pedig, hogy az mennyiben jogo- nöképzök vidékenként mikép oszlanak meg.

i, • i. •• ,, • í Az állam által fentartott ily intézet van: Buda-Mit avagy nem jogosait, az úgy den t Eperjesen, GvSmtt,' Pozsonyban, Kolozs- 
stádiumában érdemileg nem is foglakoz- yárt ég Szabadkán. "Ttíhát Budapesten alább, a 
hatunk, mert elvben már rég el van döntve nekünk nagyon is félreeső Kolozsvárin kívül

csak egy van, a szabadkai. De ez nekünk és a 
velünk kelet felöl szomszédos vármegyéknek, 
a Bácskával való rossz közlekedésünk folytán 
époly messze fekszik, akárcsak a Budapesti.

A mi városunk és vidéke pedig egymaga 
is igen tekintélyes számú tanítónő nemzedéket 
szolgáltat. Hisz évenkint igen nagy azok száma, 
akik e vidékről képezdébe iratkoznak, de még 
nagyobb azoké, akik onnan kirekednek. Tehát 

tanitónőképzönek Nagy becskereken való

A 27-es bizottság által kidolgozott ja­
vaslattervezetet a kormány is alkalmasnak 
tartja az általános tárgyalás alapjául való el­
fogadásra. Elérkezett tehát az ideje annak, 
hogy most már a kongresszus plénuma 
többségének bölcsesége döntsön a módosí­
tások fölött, Mi csak ismételhetjük, hogy a 
megfelelő módosítások nélkül az önkor 
mányzat létrejöveteiét valószínűnek nem 
tartjuk.

kérdés. Ez már túlhaladott álláspont, 
kongresszus kötött útlevéllel 

halad kimért utjain. Ez a kongresszus a 
királyi meghívás értelmében 
hierarchia és a minisztérium által kijelölt 
keretben, de nem annak kifeszitésével csi­
nálhatja meg az autonómiát. Ezért voT 
szükséges egy albizottságot kiküldeni, hogy 
ezzel hiteles alakban közöltetvén a kor­
mány és a püspöki kar álláspontja, ahhoz 
szorosan alkalmazkodva, dolgozza ki a 
szervezeti javaslatot. Ez igy is történt. 
Ezen javaslatban 'efekteteit alapelve

ez a 
Hisz ez

csakis a

Vannak, akik keveslik úgy a püspöki 
kar, valamint a magyar kormány által a 
létesítendő kongresszusnak tett engedmé­
nyeket. Keveslik a hatás­
kört, mely ebben a keretben az 
mányzatra ruháztalnék. Vannak, akik a 
püspöki kart szükkeblüséggel vádolják, mi
vei a túlnyomó befolyást és a döntés pedig holmi részletes mód< sbásokkul 
hatalmát a saját részére akarja biztosítani resztültörni nem engedhetjük a kormány, 
az autonómiai ügyekben. Mások ugyan avagy a püspöki kar álláspontját; ső: a 
szintén keseregnek a hierarchia hatalmi javaslatot a részié-,es m dúsítások révén 
törekvései miatt, de azért a megadás sze- iparkodjunk azzal a két állásponttal leve­
lid nyomán haladva, a javaslatnak azt a tőleg teljes összhangba hozni, hogy 
részét, mely az egyház befolyásával, ért- legyen az autonómia szervezetében semmi 
vén alatta a püspöki kart, szövegeztetet.t, hé. ag vagy félremagyarázható intézkedés, 
kénytelen-kelletlen mégis elfogadják. Ez 
azonban csak taktikai fogás a részükről, ! 
hogy aztán minden erejüket a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter és a kormány 
ellen fordíthassák. Ezek a jó urak a 
püspöki kart támadni nem merészelvén, 
mérgüket egyedül a kultuszminiszteren 
akarják kitölteni és a kultuszminiszter ki­
kötései miatt nem 
fogadni a 27-es bizottság javaslatát.

A 27 es bizottság javaslatának diszkre- Nbecskereken 
ditálása végett tehát Zichy Nándor gróf és tanítónő-képző kérdése, 
pártfelei ráfogják a javaslattervezetre, hogy Nagybecskerek városa jelenleg csakugyan

katholicizmusnak, de a miniszte- nem rendelkezik sem több, sem magasabb fokú 
riumnak akarja megcsinálni a katholikus leányintézetek felett, mint akár 
önkormányzatot mert a ka.hohkus vagyont
és tanügyet tökéletesen kiszolgálta ja a y^r ég egyéb emporiumoktól, szintoly jogosan 
felekezetnélküli állam kormányának, az egy* követelhetnék a kérdéses konviktust, mint 
házi méltóságok adományozásával együtt, j városunk. De ha tanitónöképzőt kapna Nagy- 
Ékként a miniszteri felelősségről szóló j becskerek, úgy nemcsak a tanítók, hanem más

egy
felállítása égető szükség ! Nemcsak a fentebb 
említett szempontokból, hanem nemzetiségi, kul­
turális és abból a szempontból is, hogy a dél­
vidék intelligens elemeinek egy oly könnyen hozzá­
férhető szakiskolát nyújtana, melyben leánygyer­
mekeik egy ép oly szép, mint anyagilag és erköl­
csileg biztos életpályára léphetnének.

Ajánljuk e kérdést az illetékes körök

és működési
önkor

en
ke-

figyelmébe.

HÍREK.ne

Tájékoztató
A gőzfürdő (telefon 118. szám) mindennap 

reggeli 6 órától kezdve délig az urak részére nyitva van; 
hölgyek részére minden kedden és pénteken 
déltől délután 5 óráig ; ugyanazon napokon este l/M6-tól 
7S8 ig urak részére is- A kádfürdő egész nap 
este 7'/, óráig nyitva marad.

Tanitónöképzőt hagy becs kereknek.
N«g> beokt-rek, 1902. január 8.

A rDélmagyarországi tanitóegylet“ választ­
mánya legutóbb Temesvárott tartott ülésén a 
délvidék valamely nagyobb városában felállítandó 
leánykonviktus kérdésével is foglalkozott, mely 
alkalommal Nagybecskerek városa is kombiná- 

akárják állítólag el* cióba jött. Ezen kérdéssel kapcsolatosan ismét
előtérbe lép egy másik, e lapokban már néhány 
évvel ezelőtt hangoztatott kérdés, t. i. egy

felállítandó

Január 12. Szabad lyceum d. u 5 órakor.
„ 12 A T G. E- közgyűlése
,, 13 Közigazgatási bizottság ülése d. e. 10 órakor.
„ 19 Megyei állandó választmány ülése.
,, 20. Torontálvármegye közgyűlése

— A torontáli állapotok. Egyik fővárosi 
mely állandóan tetszeleg magánakestilap,

abban, hogy a torontáli állapotokkal a legnagyobb 
rosszakarattal fog'alkozik, most ismét olyan hirt

mely éppenséggel nem felelbocsát világgá, 
meg a valóságnak. Azt Írja a tisztelt laptársunk, 
hogy Kaffka László miniszteri tanácsos kikül­
detését eddig tizenhárom felfüggesztés kisérte 
Torontálvármegyében. Ebből annyi a valóság, 
hogy ez időben hét fellüggesztett tisztviselője 

vármegyének, akik közül kettőt már

az nem a Kikinda,

van a

legjobb Vergé cigarettapapir.
Legkedveltebb Vergé eigarettatokocskák.

■e cigaretta elalvás nólkű.1 vógig óg ■

Raktár: Heidegger Ödönnél Nagybecskerek.
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1902, január 8.Torontói.

testületet képezve alapot teremthessünk a fel- hagyó keddig, vagyio február 11 ig, mindössze 
merülő költségek, a személyi és dologi kiadások 36 napig. A táncmulatságok rendezői tehát 
fedezésére. ugyancsak rászorulnak majd a böjtre. Az uj óv

Midőn ezeket Nagy méltóságodnak teljes ben három napfogyatkozás és két holdfogy atko 
tisztelettel bejelenteni van szerencsénk, hazafias ! zás lesz, körülbelül kétszerannyi, mint tavaly 
bizalommal kérjük Nagyméltóságodat, hogy a volt. Ebből nálunk látható április 22 n a teljes 
végleges szervezkedéshez szükséges irányítást holdfogyatkozás, mely este hat órakor kezdődik, 
megadni s a szabad lyceum alapszabályainak s továbbá az október 17 iki teljes holdfogyatkozás, 
egyéb nyomtatványainak megküldését kegyesen mely egynegyed hat óra tájban kezdődik és vé 
elrendelni méltóztassék. gül az október 31 iki részleges napfogyatkozás,

Eddig kifejtett munkásságunk bemutató j mely reggel félnyolc órakor kezdődik és t bb 
sára van szerencsénk az eddig tartott öt ; mint egy óráig tart. Az uralkodó bolygó a Szatur 
szabad előadásnak és kilenc felolvasásnak rövid nusz, a Jupiter után a bolygórendszer levhatal 
kivonatait, melyeket annak idején a hallgatóság j masabb tagja, 
között szétosztottunk, teljes tisztelettel mellé ; 
kelni. A jövőre 16 előadás van biztosítva.

A kivonatoknak, vezérfonalaknak a működő 
szabad lyceumok között való kicserélése nagy­
ban elősegítené az országos munkásság áttekint­
hetőségét s kölcsönös irányítást gyakorolna az Január t . A jótékony nőegylet mulatsága a kasü óban

„11. ICönyvnyomdás/ok bá'ja.
,, !•< Hangverseny a koronában.
„ 55 lzr. nőegylet balja,
íru r i- Polgári bál.

l Álarcosbál a kaszinóban

Kafíka vizsgálata előtt felfüggesztettek. Ennyi­
ben tehát helyreigazítjuk az újság

mértékben érdemli ki a
hirét, ami

egyebekben is ilyen 
megbízhatóságot.

— A szsbsd lyceum holnap 9-én este 8 
órakor a kaszinó kistermében értekezletet tart, 
melyen az ügy barátait szívesen látja az elnökség.

— Az uj vasul Még nem vasút ugyan, csak 
terv az az uj hálózat, a melyet a napokban 
ismertettünk bőven, de hogy életrevaló eszmét 
vetett fel a tervezője a bácskai összeköttetés léte­
sítésével, mutatja az a nagy érdeklődés, a mely- 
lyel mindenütt találkozik. A polgármester, a ki­
nek a tervező bemutatta memorandumát, most MULATSÁG

foglalkozik azzal s bár a kedvezőtlen gazdasági 
viszonyok egyelőre útját is állják a megvalósítás­
nak, a polgármester átír a kereskedelmi és Lloyd- 
társulathoz, hogy foglalkozzék a tervvel, mond­
jon véleményt, esetleg küldjön ki bizottságot, a 
mely a várossal egyetértve, letárgyalja a dolgot.

— BurvaCSOra. A Markoin féle burasztal- 
társaság 18-án, jövő szombaton, rendezi szokásos 
vidám havi összejövetelét, a melyre vendégeket 
szívesen lát.

— Á tavaszi színi évad bérlői. Á szinügyi

Farsangi naptár.

ügy szolgálatában fáradozókra.
Kegyelmes urunk! A népből magából ki­

indult ezen mozgalom részére kérjük kegyes 
pártolását, az ügynek istápolását különösen a 
mi különböző ajkú és nemzetiségit városunk­
ban, hol a felolvasások utján a közismeretek j 
terjesztésével a magyar szó és a magyar érzés 
terjesztése párosul.

Mély tisztelettel stb.

zz A nőegylet bálja. A hivatalos farsang 
beköszöntő mulatsága lesz a jótékony-nöegvlet 
bálja, a melyet 11 én szombaton tartanak meg 
a kaszinóban. A szépnek ígérkező mulatság 

j iránt általános az érdeklődés s valószínű, hogy 
— A délvidéki színi keíüsCt váia ztmanya j az e}ső Gál siker tekintetében is bevezeti a far 

február 11 én Nagybecskereken ülést tart a j gangot, 
következő tárgysorozattal. :. Bejelentése az 
eddigi eredménynek és 
kedések javaslatba hozatala.

' i mányi ügykezelés költségeiről való gondoskodás.
3. Netáni indítványok.

bizottság még ki sem bocsátotta a bérlet fel­
hívást és máris nagy számban jelentkeztek a 
szinpártolók. Eddig a következők béreltek és 
pedig páholyokat: Rónay Jenő főispán, Reitter 
Oszkár, dr. Polgár Sándor, Ambrózy László, j 
Haidegger Ödön, dr. Haidegger Lajos, dr. Brájjei 
Lajos, Marton Andor, dr. Perisics Zoltán, Porosz- ,
kay Béla, dr. Nónay Pál, özv, Dienst! Agnes, j — ^ megsült gyermek. Rémes halál- j
Hartenstein, Koch Mihály, Abraham János. Zárt- | esetről értesít bennünket zichyfalvi tudósítónk, j 
székeket: Mayer Rezső, dr. Pollák Viktor, Jokly j A Zichy falva szomszédságában levő Széchényfalván j 
Lipót, Szekesan János, Bakalovicb Piátó, Filko- i Szervo Erzsébet béresné vasárnap délután a j
vics Boldizsár, Reitter Armand, Marmorstein j szomszédba ment kis trécselésre s magára hagyta : Takarékpénztári közgyűlések-
Jakab, dr. Steiner Gyula, Felsenstein Jakab, ! a szobában a 2 éves Anna és a 3 éves János j jAnuár ig ,,A nagybecskereki takarékpénztár“ kö?gyűlése. 
Naszke Ernő, Ripolti Endre, Paul János, Gyurik permeket. János unalmában felmászott a szó j «• SSÄÄÄuSÄfSu*.
Mátyás, Hilarius János Bérelni lehet Strósz | bábán levő „ siihlad“ tetejére s onnét le\ette az szövetkezet“ közgyűlése.
Béla főispáni titkárnál. A tavalyi bérlők e hó j ott beverő gyújtót » rögtön kezdette is azokat | „ 26- '5tágyütése.‘akarékpénzfar'r'szveny’
20-áig előjoggal bírnak tavaly bérelt helyeikre. S) ujtogatni. sőt a hatás fokozása végett meg „ 56. .A török becse-aracsi segély- és hüelszövet-
Megjegyezzük, hogy az 56 előadásra tervezett i gyújtotta 2 eves Anna bugának ruháját is, s a ^ 26 ^A^Srökbecsei^íéptakarékpénztár részvény­

évadban 15 újdonságot szándékozik az igazgató- ! ruha a gyermek veszedelmére lángra lobbant, a ; társaság«1 közgyűlése-
gyermek égő fáklyaként szaladgált a szobában, - *
sőt kínjában az ágy alá bujt, ottan keresve 
menedéket. Jánoska megrémült tettének követ­
kezményén, kirohant a szobából s segítségért 
kiabált, mire 7 éves Károly nevű bátyja elő- :

I termett, berohant a szobába, égő hugocskáját az j

~ Polgári bál. A N agy becskerek i Polgári
: Dalárda február 1 én a kaszinó összes helyi- 

ri bált rendez. Belépti dij : 
korttna, családjegy 5 korona. 

! Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapi

netán s ül-séges intéz
2. A választ- i s égéi ben:

Személy jegy

! lag nyugtáztalak. Kezdete este fél 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG.

ság bemutatni.
— A szabad lyceum Wdkerléhez. A sza

bad lyceum, a mely hatásos működését 
már eddig is érezteti, most ki akarja ter­
jeszteni működését. Ezért felterjesztést intéz 
Wekerle Sándor drhoz, a melyben kérik támo- i 
gatását és irányítását. A felterjesztés a követ j 
kezö:

4 T. G. E. a múlt évben.
(Folytatás.)

II Növénytermelés.
Vármegyénk égalji, talaj és helyrajzi vi- 

í ágy alól kivonszolta s egy kanna vízzel leöntötte szonyainál fogva gazdaközön ségünk főként a 
mire a tűz elaludt, de a gyermek mentheílenül gabonatermelésre van utalva Ez a legerősebb 
elpusztult, mert két érái kínos vesződés és velőt- ! «tere gazdálkodásunk szervezetének. Nagyon 

1 1 -^„nvcóctt Dr természetes tehat, hogy az elnökség irányító
ténykedését első sorban a gabonafélék terme 
lése érdekében érvényesítette. Ez irányú leg­
nevezetesebb ténykedése, hogy az u. n. dunán­
túli tarbuzát meghonosította vármegyénkben. 
Ezen dunántúli tarbuza immár több ezer holdnyi 
területen termeltetik kitűnő sikerrel Torontál-

Hag^ méltóságú Elnök Ur!
rázó sikoltozás közepette 
Zoltán Sándor módosi albiró, dr. í ialowsk iNagybecskereken, a Délvidéknek ezen 

nyelvi és nemzetiségi tekintetben oly annyira j 
heterogén pontján a hazafiak egy kis csoportja 1 Béla kir. törvszéki orvos és dr. Schi m pl János 
fáradozik azon, hogy a szabad lyceum eszmé- i módosi orvos az eset megvizsgálása végett a 
jét népszerűvé tegye és meghonosítsa. j helyszínén megjelentek s a gyermek hulláját

. Szerény keretben szerény eszközökkel ! k 9zii n öe3zeégve, de helyen kint tel
reszese akar lenni e kis csapat annak az ország- , J , ,, ,, . , .. - r
szerte megindult mozgalomnak, mely az egyse- jesen megsülve találta . x unvizsö a o yi
ges magyar kultúrát, állami megerősödésünk 
ezen legfőbb biztosítékát, lelkesen és céltuda­
tosan szolgálja.

A helybeli iparos iíjuság képző- és társas­
egyesületének felszólítására hazafias készséggel 
ragadtuk meg a kínálkozó alkalmat arra, hogy 
az értelmiség támogatásával felolvasásokat ren 
dezzünk.

bán és aki termeli, az majdnem mind elismerést 
mond egyesületünknek e buzafajta meghono­
sításáért. Hogy miféle buzafajta ez ? vagy hogy 
miben rejlik áldásos előnye ? azt e helyen nem 
célom kifejteni. Az érdeklődőt utalom „Értesí­
tőnk“ ezen számának alább következő hasáb 
jaira, ahol részletes felvilágosítást talál e tekin­
tetben az ezen búza tárgyában megiródott cikk­
sorozatban.

— A szönyeggyár kitüntetése. A helybeli 
szonyeggyárat újabb kitüntetés érte. Hegedűs 
kere’skedelemügyi miniszter művészi tervek sza­
batos megvalósításáért a szövő ipar terén az 
1901. évre az általa alapított állami érmet a 
gyárnak ítélte oda.

— Vonatösszeütkczés Szegeden. Amolyan 
kisebbfajta összeütközés történt, mint nekünk 
Írják, hétfőre virradóra a szegedi rendező pálya­
udvaron. Egy W. nevű forgalmi tiszt maga ült 
tel a lokomotivra, hogy megvizsgálja a vonalat, 
mikor a mozdony belevágódott három magányosan 
veszteglő teherkocsiba. Pokoli ropogás követte 
ezt az összeütközést, az első waggon kiugrott 
a helyéből és roncsokba tört. A másik kettő 
szintén erősen megrongálódott. Valósággal isten 
csodája, hogy emberéletben nem esett kár, pedig 
a vasúti hivatalnokon kívül ott volta mozdony­
vezető is a lokomotivon. A kár körülbelül 
íorint. A vizsgálat azonnal megindult annak 
kiderítése végett, hogy mi okozta a veszedelmet.

— Mit mond a kalendárium ? Naptárt min­
denki tart, de c-ak kevesen böngészik át a kalen-
dáriumi i észt b-nne. Pedig elég érdekes. íme : A növénytermelés mezején nem csupán a
Szerdával kezdődik és szerdával végződik az uj búza vetőmag beszerzés, iiíetöleg egy uj búza-
esztendő. Háromszázhatvanöt napja van tehát, fajta meghonosítása révén munkálkodott cgyesü-
ebböl hatvanhat ünnep és vasárnap, azért létünk, hanem figyelmét kiterjesztette a jó
mert csak két ünnep esik vasárnapra: minőségű zab és árpa fajták meghonosítására is
Gyertyaszentelő Boldogasszony, meg Péter és Ezen irányban néhány birtokosnak tett az egye-

biztositására Pál napja. Négy ünnepnap esik részben hétfőre, sülét szolgálatot, 
nmlhatianui szükséges immár a szervezkedés és részben szombatra s igy több kettős ünnep lesz j A tengerifajták meghonosítását az elmúlt
pedig a szabad lyceum alapján, annak védnök a szokottnál. A farsang azonban nagyon rövid i évben munkakörén kívül hagyta az egyesület,
sége és ellenorködése alatt, hogy igy erkölcsi ideig tart. Vizkereszt napjától, január 6-tól hús ! miután e téren a korábbi években tett kisér-

Azonban nem csak ezen buzafajta meg­
honosításán fáradozott egyesületünk, hanem 
általában hirdette szóban és Írásban mindenütt, 
hogy kisgazdáinknál nagyon sok helyen immár 
nélkülözhetetlen a búza vetőmag változtatás. 
Az egyesület és a központi hitelszövetkezet 
felhívásának foganatja is lett, amennyiben kis­
gazdáink tömegesen keresték fel egyesületünket, 
hogy számukra búza vetőmagot közvetítsen.

Az egyesület a következő községek kis­
gazdái számára közvetítette a búza vetőmag be 
szerzést: Ozora, Istvánvölgy, Beodra, Nagy- 
Tószeg, Nagy becskerek.

A búza vetőmag részben a nagy szentmik- 
lósi föidmives iskolától, legnagyobb részben 

; azonban a mezőhegyes! ménesbirtoktól vásá­
roltatott.

Múlt évi május hó 29-én rendező bizottság
felolvasások 

lehetőleg az 
őstermelés körébe

alakult oly irányítással, hogy 
népszerűek, gyakorlati irányúak 

kereskedelem és azipar,
vágók legyenek, hogy a nemzetgazdaság hármas 
ágát képviselő társadalmi rétegek érdeklődését 
az ügy iránt felkelthessük.

Ezen alapon indítottuk meg a szabad 
líceum szellemében működésűnket és az eddig 
tett szerény kísérletek beváltak : 
iránt társadalmunk középosztályának minden 
rétege Örvendetes érdeklődést kezd tanúsítani 
s a hallgatóság száma fokozatosan növekedik.

Az eddig tartott felolvasások alkalmából 
merített tapasztalatok immár arra indítanak ben­
nünket, hogy a felolvasásokat két csoportra 
szak, sorozatos ipari és kereskedelmi szakelő­
adásokra és általános érdekű sorozatos előadá­
sokra. Amaz az ipar és kereskedelem uj gene 
rációjának szakbe'i ismereteit gyarapítaná, emez 
a nagy közönség közismereteit szélesbitené és 
mélyítené.

felolvasások

ezer

ősz

Ennek keresztülvitelére és

í
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Indul:
A nagy becskerek i pályaudvarról: 

Zsombolyára: reggel 
Pa-lCSOVüra : reggel -■ óra ;n 

Temesvárra: reggel :? óra 5 
Ve s~C?re- réggé. 3 óra iö p,; délután 4 éra •<)
A l,b unárra:
Zsombolyára:

•ra '.io p.; 4 óra 60 p 
ß óra 30 p.

, délután 4 óra n p.
p.

ivggei 3 óra 2-> p.
keskeu vág, nyu vonal) reggel 3 óra 
68 p.; délután éra p

Sze ed —Buda'e^tre : de.ii éra ;
Karlova- NacjvKIMndára: reggel ?. éra 58 P

p ; este 6 ára 50 p.

N így Becskerakre iliatva lagv-B^c^kerekről.
Érvényes 1901. október lm 1-tftl.

Érkezik:
A nagybecskereki pályaudvarra :

Zomholynró!: dél- lőtt -
PinCSOVárÓ- : délelőtt 7 óra 65 p délu’án 5 óra 55 p 

elölt á óra <5 p. ; este óra 23 p.
23 p.

; es e 7 6ra 23 p.- ra •:

árról:
rí * • S ra 25 p ; es'e i£ .

Alibunárról este 7 óra 23 p.
Zsombolyáról: (kesk-myv'-í^a u vonalon) reggel s óra 

23 p.; este 6 óra 55 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 55

4 óra 35 p. ; éjjel 10 óra 33
; délután

Határidő üzlet.

Udapest, jau, 8. (A nagy becskerek 1 
Lloyd-társulat távirata.) Készáruban jó 
volt a kinálat, különösen búzában, amely­
ben megfelelő volt a kereslet is. Határidő- 
üdetben déü zárlat5 0/ a következők vol­
tak a hivatalos árjegyzések:
Búza 1902, épriiinra 

„ 1902. októberre .
Hozó 1902. áprilisra 
Tengeri 1902, májusra 

1 Zab 1902 áprilisra .
1 _____j a——WM—

i

9.09—9.10 
8 40—8 41 
7.51—7,52 
5.43—’ .44 
7.50—7.52

i9ii8í mm le iíiéüíp

HIRDETÉSEK.
ad 1822 6,901 szám. Magy. kir. államvasutak.

Pályázati h rdeímény.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága 
az 1902. évi január hó 1 tol számítandó egv, 
esetleg öt éven át borítékok, irodaanyagok es 
papirosokból felmerülő szükségletének szállítását 
biztosítani kívánván, ezennel nyilvános pályáza­
tot hirdet.

A kiírás tárgyát képező irodaanyagokról 
és papírokról szóló kimutatás, mely egyszersmind 
ajanlati mintául szolgál, valamint a szállításra 
vonatkozó részletes módozatok valamennyi hazai 
kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthetők 
és a magy. kir. államvasutak igazgatósága 
anyag és leltárbeszerzési A. III. szakosztálynál 
(Budapest, VI. kér. Andrássy-ut 73. sz. II. emelet 
54. ajtó s-'ám) kaphatók.

_ Az ivenként egy koronás bélyeggel ellátott 
ajánlatok lepecsételve ily felírással : „ajánlat ad 
182256/901. számhoz“, jövő 1902. év január hó 
22-en déli 12 éráig az anyag- és Ieltárbeszerzési 
szakosztálynál benyújtandók, vagy posta utján 
beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott irodaanya­
gok értákének 570 a készpénzben, vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban jövő,
1902. évi január hó 21-én déli 12 óráig a magy. 
kir. államvasutak főpénztáránál leteendő.

Budapest, 1901. december 21.

azaz

Az igazgatóság.(32)

(IMunyomás nem dijaziatik.i

Setéd-
könyvelőWMfi

i.20—x.ő)

Hsereistetiic

azonnali Beiepénray nac JL W<7-

Bővebbet a kiadóhivatalban.

letek azt bizonyították, hogy a mi viszonyaink­
nak legjobban megfelel a bánáti tengeri ter­
melése.

V. Gazdatársndalmi munkálkodások.
Az egyesületnek 5 gazdakör képezi fiókját, 

nevezetesen : a zsombolyai, a grabáci, a kis- 
komlósi, a nagytószegi és a kisjécsai gazdakör. 
Ezen gazdaköröknek alapszabályait az 1901. 
évben hagyta jóvá a földmivelésügyi miniszter ur.

IV. Ülések.

A lenmagtermeiést illetőleg 
ügyi minisztérium lentermelési szaktanára révén 
rigai lenmagot közvetített számos birtokos és 
kisgazda számára.

A cukorrépatermelést, miként az előző 
években, úgy az 1901. évben is előmozdította

földmivelés-

Az egyesületnek az 1901. év folyamán 2 
egyesületünk az által, hogy egyes birtokosok igazgató-választmányi és 2 közgyűlése volt. 
számára közvetítette a termelési szerződések meg­
kötését

Ez ügygyei kabcsoiatban megemlítem, hogy 
a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségé­
nek december hó 16-iki nagy gyűlésére, mint 
az egyesület képviselői bejelentve lettek: Rónay 
Ernő alelnök, gróf Csekonics Pál, Karátsonyi 
Andor, Poroszkay Béla igazgató-választmányi 
tagok és Marton Andor e. titkár.

A temesvári vajkészitő központ ülésein az 
egyesületet állandóan Bezuk Lajos ny. jószág- 
igazgató, igazgató-választmányi tag ur kép­
viselte.

mczöbegyesi cukorgyárral. A cukor 
répatermelés támogatására nem csak azon körül 
ménynél fogva vállalkozott egyesületünk, hogy e 
réven egyes rermelők nagyobb jövedelmi forrás 
birtokába juthassanak, hanem azért is, mert a 
cukorrépatermelés révén a szegény munkásné­
pen segíteni lehet.

Komlótermelés. Ezen téren a lajos 
falvi komlótermelők érdekében fejtett ki az 
egyesület tevékenységet. Ugyanis ‘Lajosfalván 
a komlótermelés már meglehetős nagy arányo­
kat öltött s hogy a termelők a helyes termelési 
ismereteket elsajátíthassák, ennélfogva az egyesü­
let titkárai több ízben kirándultak a lajosfalvi 
komlótermelökhöz Tervbe lett véve, hogy 
Lajosfalván szövetkezeti alapon tgy komló­
vásárcsarnok is létesittessék, mely cél érdeké­
ben az egyesület a lajosfalviakkal egy értekez 
letet is tartott, mely értekezleten a földművelés 
ügyi miniszter ur megbízásából Károly Rezső 
és Cserer Lajos tanár urak is résztvettek. Sajnos, 
de a komló vásárcsarnok létesítése éppen az 
érdekeltség magatartása miatt nem volt létesít 
hetö 3 nem is valószínű, hogy az a közel jövő­
ben létesíthető legyen s igy a Lajosfalván éven- 
kint rendezni szokott komlóvásárok továbbra 
is csak szűk keretben fognak mozoghatni, ez 
azonban éppenséggel nem zárja ki, hogy 
vásárok fokozatosan fejleszthetők ne lehessenek.

A borsótermelés felkarolása céljából az 
elnökség összeköttetésbe lépett egy konzerv­
gyárral s ennek alapján felhívást intézett a 
megye gazdaközönségéhez a borsótermelés fel­
karolására. Gazdáink körében fel is támadt a 
kedv ezen pillangós virágú növény termelésére, rémregénybe illő töri éneiét s előadásából, 
sajnos azonban, de a konzervgyár utólagosan adataiból immár kétségtelen, hogy a vit«é 
oly feltételek teljesítését kérte, amelyek egy- koponya a legnagyobb magyar d a 1- 
szerüen lehetetlenné tették a borsó termelését. költőé Petőfié

Fischer Károly, a szász eredetű osztrák 
katona orvos mostoha fia, ki nagyszebeni 
törvényszéki biró, figyelmeztette Kéryt 
először a koponyára. Az 1893 ik évben 
volt ez. Előadta Kénynek, 
apja Reichenberger Bernit három fia előtt 
megvallotta, lmgy P őfi koponyáját rej­
tegeti A segesvári csata után menetelés 
ko. ben a kukorica íö d n elterülve láita 
Petőfit. Leugrott a kocsiról, ho. z Tépett s 
látta hogy halott. Levágta fejét, ládájába 
tette, később kifőzte s preparálta Fischer 
Ágoston körjegyző is így adja elő apja 
elbeszélését, de még több részletet is 
mond,

Küldöttségileg képviselve volt egyesületünk 
a temesvári kiállítás május hó 26-iki 
nyitásánál ; a 
Csekonics Endre elnök, Rónay Ernő aieinök, 
Rónay Jenő, dr. Delit man ics Lajos, Poroszkay 
Béla, dr. Gyertyánffy László, Zsíros József és 
Marton Andor.

meg-
küldöttségben résztvettek: gróf

(Folytatjuk.)

TÁVIRATOK
Petőfi koponyája.

- Távirati tudósítás. —

Budapest, jau. 8.

Azt n n >gy szel zációt, a melyet pár 
nap e'ő-.t a Petőfi koponyájáról kipattant, 
hir bel eit, ma fokozza Kéry Gyulának, 
a Petőfi társaság tagjának az előadása, 
aki a társaság m> gbizásábóí a nagy köl 
tőre vonatkozó relikviákat gyűjti Kéry 
ma részletesen leírja a Petőfi koponyájának

ezen

III. V>zöiöíerme!és.
Nagymérvű gondoskodását képezte egye­

sületünknek az 1901. évben a szőlők felújítása 
is. E végből a föld mi velésügyi minisztériumtól 
amerikai szőlővesszők adományozását sikerült 
kieszközölnünk több megyebeli községünk kis 
gazdái számára. így a tordai kisgazdák számára 
25r'0 drb, a kisteremiaiak számára 43.100 drb 
amerikai szőlő vesszőt, a nagy bee kereki szőlős­
gazdák számára 10.500 d) b, a kumáni gazdák 
számára 3000 darab európai szölövesszöt, a 
grabáci és szamosi szőlősgazdák számára pedig 
összesen 32 000 darab beoltott amerikai szöío 
vesszői kérelmeztünk

hogy mostoha

Szőlőkarók kedvezményes szállítására jogo 
sitó igazolványt 76 drbot állított ki az elnökség, 
összesen 90 vaggon mennyiségre.

Zöldojtási tanfolyam. Makra Imre 
plébános ur, Lowieser Imre főszolgabíró ur és 
Halászy Lajos szölöszeti felügyelő ur buzgól- 
kodása következtében május hó 28 dl ig Ara 
csőn, Makra Imre plébános ur mintaszerűen 
kezelt és berendezett tzoiőíelepén zöldojtási 
tanfolyam létesittetett, mely tanfolyamnak ösz- 
szesen 110 tanulója vo 
bizonyitványt kapott 70.

Ezen tan folyamon az egyesület összesen 82 
borona jutalomdijat osztott ki a 20 legszorga 
masabb tanuló között.

Mikor a hatvanas években Petőfit 
keresni kezdték, apja nagyon megijedt 
Izgatottsága akkor sem csillapodott, mikor 
felesége tanácsára odaajándékozta a 
balázsfalvi múzeumnak. Mikor Kéry 
két hallotta, Fischerrel Balázsfalvára ment, 
ahoi Fischer első tekintetre megismerte 
többi k ponya közt a 
hiányzik a koponyának, 
látszik a

eze-
lt, kik közül látogatási

a
Petőfiét, Fogsora 

de világosan 
Jókai által említett szemfog 

helyéi , hogy abba csak olyan fog illeszt­
hető bele mint a minőt Jókai leír. Bartók 
Lujos és Kéiy Gyula nyomban jelentést 
teltek a dologról Széli Kálmánnak és 
Wiassics Gyulának, aki azonnal leirt a 
balázsfalvi metropolirának, hogy 
nyakat vegyék zár alá. Ez meg is történt 
s a legközelebbi napokban Budapestre 
kerülnek a balázsfalvi koponyák, hogy a 
kérdéses Petőfi koponyát abból& ki­
válasszák.

IV. Szövetkezetek.
A szövetkezeti eszme terjesztésének terén 

az egyesület munkálkodása a következő :
1. Községi tej és iojásértékesitö szövet­

kezeteket alakított : Német-Csanádon, Keglevich 
házán és Keresztesen.

Községi tej- és iojásértékesitö szövetkezetek 
megalakítása tárgyában értekezleteket tartott: 
Melenczén, Bocsáron, Beodrán, Kumánon és 
Ecskán,

kopo-a

Hogy az 1901. évben nem sikerült oly 
nagy számban alakítanunk tej- és iojásértékesitö 
szövetkezeteket, mint az eímu t években, annak 
oka a már működésben levő szövetkezetek uagyr 
számában keresendő.

2. Hitelszövetkezet alakításában
Váicág Bulgáriában

Budapest, jan, 8. (A „Toron tál8 
ered. táv.) Mirt Szófiából jelentik, 
fejedelem feloszlatta

3. Egyes birtokosok és kisgazdák számára költségvetési provizóriumot 
pépén, any*agok es különböző cikkek beszerzését f-t. ; . 1
közvetítette a Magyar Mezőgazdák Szövet- ' 
kezeténéi.

az egye
sülét közreműködött Gyeriyámoson és Tamás 
falván.

a
a szobi anjét, mert a

nem szava v-

Zavargások Spanyolországban.
Budapest, jan. 8. (A „Toron tál“

eredeti távirata.) Mint Barcelonából je­
lentik tegnap ismét több un rkista lapot
konfiskáltak.

4. A működésben levő tej és tojásértéke- 
szövetkezetekkel állandó Összeköttetésben

állott 8 működést fejtett ki, hogy ezek tojás- 
s^-ai amányaikat a megalakult budapesti tojás 
értékesítési központnak szállítsák.

1902. január 8 Torontói.
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1902. január 8.Torontál. _______

Kél szoba, konyha és «a szükséges 
mellékhelyiségekből álló

36-1 19289 tlkvi szám. 1901.
írvertai hirdetmény.Torontáivármegye antalfalvai járás föszolgabirája.

47—1 1226. kig. sz. 1902. A törökbecsei kir. járásbíróság, mint 
tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. 
kir. kincstár v grehajtatónak Golusin 
Vita és Golusin Jása karlovai lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 4; 8 
fillér s jár. iránti végrehajtási ügyében 
a területen levő Karlova község határá­
ban fekvő következő ingatlanok, u

1. A karlovai 253. kataszteri birtoK- 
ivben 3372 és 3433. hrsz a. foglalt 
„Tamásfalu3 dűlőben fekvő I hold 1120 

telekköny vezett ingatlan 600

l'ilyázali hirdetmény.
Torontál vár megye antalfalvai járáshoz 

tartozó Ozora községi orvos* áHss le­
mondás folytán megüresedett, arra ezen­
nel pályázatot hirdetek.

Ezen állással 1200 korona évi fizetés, 
szabad lakás és 40 fillér nappali, 80 fill. 
éjjeli látogatási dij élvezete van egybe 
kötve.

azonnal kiadó 
Zápolya-utca 1. szám alatt.

(19—x.6) kor. 50

ni. :

Aki venni akar
150—200 cm. hosszú szőlőkaró­

nak való
Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 

1876. évi XIV t.-c. 143 §-ában körül 
irt képesítésüket, eddigi alkalmazásukat, I 
nyelvismeretüket igazoló okmányokkal fel­
szereli kérvényüket fo VÓ évi február hó j 
i éig hozzám nyújtsák he.

A választást folyó évi február hó j 
10-én délelőtt «0 órakor fogom Ozora j 
községházánál megtartani.

1904. évi január h>
Lowieser,

főszolgabíró.

D-öi nem 
kor. kikiáltási árban

2. A karlovai községi 288/217. kát. 
birtokivben 5165, 56 5. és 7508. hrsz. a. 
foglalt „Szelistye és Okacs* és „Precska“ 
dűlőben foglalt 1 hold 1158 Q öl nem 
telekkönyvezett szántó 56 * kor. Kikiáltási 

' árban az 1881 é i LX. t.-c. 203. §. fog- 
i lalt azon felhívással, hogy akik a lefoglalt 

javak iránt tulajdoni avagy más igényt 
rvényesithetni vélnek, igénykeresetüket, 

ha pedig a vételárból kielégitési első­
séget igényelnek, elsőbbségi bejelentéseiket 

kitűzött árverési határnap 
bizonyosabban bejelentsék, 

minthogy igényeik figyelembe vétetni néni 
! fognak, — Í902. évi január hó oO-ik napján 

délelőtt !i órakor Karlova községházánál 
árverés al í fognak bocsájtatvi és a 
tási áron alul is el fognak adatni, megjegyez-

árverés napjától fogva

az 30 - 3.3

törpefenyő karói 5
...«1111111   n ii»n—ir—r~—p—

az forduljon bővebb felvilágosi- 
lásérl e lap kiadóhivatalához.

Antal falván
4-dikén 85-1.19015. tlkvi sz 1901.

Árverési hirdetmény.
34—1.113018. tlkvi sz. >902.

4n érési hirdetmény 
és árverési fel tételek.

A törökbecsei kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság közi,irr ; teszi, hogy 

kir. kincstár vég reh aj tatónak

az első ízben 
előtt aunal

a magyar
A nagvbecskereki kir. törvényszék Mananov Adum karlovai 

mint telekkönyvi hatóság közhírré'teszi, hatást szenvedd ellem UiZ kor. 24 kilét
hogy a magyar királyi államkincstár s ,ar. n-ánt, végr. hajtás, ugyébtr, a tom 
végrehajtatónak Orra Jóvá és társai kUn kvo Karlova község atárabai, fe.vo 
isnkahidi lakosok végrehajtás« szenvedők karlovai «87o.sz tjkyben A 1 ‘--d s»isz JeC 2b7 korona J fi,lél tőkekövetelés 8282/91 , 3284/hó es 3z»6,19. hrsz. alatt

én járulékai iránti végrehajtási ügyében loglali » kőid 2 5 Q-o-
árverést elrendelte j szántó 1014 kor. k,k,alias, áman^ ,902
Ennek folytán a nagybecskereki kir. éti |anu*r ho 30 k napja,, dale.ou 3 

,orvéi yszék területén levő Jankai,id Mr Karlova községházában árverés a.á fog 
kózse, 172 számú tjkvébeu A + 1463. | hocsájtatm es a k.k.áltás, áron a o, ,s el
hrsz. alatt foglalt 690 Q-öl szőlő, amely fogna* adatul, megjegyezte.ví.n, hogy az ,
& S^nÄg^ÖanetS ! Í”á járandó 3*1

S.uesu Martba tulajdonát ké,.ezö 206 | # ^
Ä’S Ma,BZ737.Lum ! élfi * W. át készpénzben

tjkvben Ungur Adrián és Ungur Adriánné ló°t- , ; ; , 8 r , • . nxrl Íkpvszül. Szucsii Mái fka tulajdonául átvett mai számított és az 1884. évi november
340, 341. hrsz, alatt felvett 175. ö. i sz. hó vén kelt áóóó. 
ház 800 n öl beltelekkel 581 korona ten rendelet 8. §''):’n
kikiáltási árban 1(02. évI január hó 28 ik kénesnek ny,.vám őrt ertekp„i,.»bau k,
(huszan^feleadik) napjának délelőtt 10 érája ^^TegeL e helye!?« b 'nat-

alatt fog eladás alá kerülni. tatni.
1. Ha a megállapított kikiáltási árán 

felül Ígéretet senki sem tenne, az árve­
résre kitűzött birtok szükség esetén a 
kikiáltási áron alul is el lesz adandó

2. Árverezni kívánók tartoznak az

kikiál-

tetvén, hogy az
überlandiális (maradvány) földek után

a vevőt fogja
az
lejárandó váltságtartozás 
terhelni.

überlandiáiis

az ór ki­rí- I Venni szándékozók tartoznak a 
kiáltás ár 10%-át készpénzben vagy az 

i 1881 évi LX. törvénycikk 42, §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 188 . 

! évi november hó 1-én kelt 3333. szám 
igazságügyminiezteri rendelet fc. § ában 
jelölt és óvadék képesnek nyilvánított
értékpapírban kiküldött kezéhez

bíróságnál eíőíegesen
elis-

le-
tenni vagy neki a 
elhelyezett bánatpénzről kiállított 
mérvényt átszolgáltatm.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő
elsőt az árverés 

után

,

sz igazságügy mm < sz - 
jelölt óvadék részletben és ped.g az 

jogerőre emelkedése 
másodikat 30 nap, az utolsót 45 nap alatt, 
mindig az árverés napjától számítandó 5%

| kamattal együtt a törökbecsei királyi 
I adóhivatal, mint letéti pénztárnál szabály 

szerű letéti kérvény kapcsán lefizetni és a 
vételár után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni

Az árverési feltételek többi pontjaira 
nézve a hivatalos órák alatt e kir. járásbíróság 
tlkvi irattárában és Karlova község elöl­
járóságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint tlkvi ható­
ság Törökbecsén, 1901. évi november 
hó 18-án.

15 nap, a

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő
elsőt az árverés 

má-
rész1 étben és pedig az 
jogerőre emelkedése után 15 nap. a 
scdikat 30 nap, az utolsót 45 nap alatt, 
mindig az árverés napjától számítandó 5°/0 
kamattal együtt a törükb;csei kir, ado- 

mint letéti pénztárnál szabály- 
szem letéti kérvény kapcsán lefizetni és 
a vételár után járó kincstári illetéket

ingatlan kikiáltási árnak í0°/o-át, vagyis 
20 korona 60 fillért és 58 korona 10 
fillért készpénzben vagy az 
LX. törvénycikk 42. § jelzett árfolyam­
mal számított s az 188 L évi novem 
bér hó 1-én 3333. sz. alatt kelt m. 
kir. igazságügyminiszteri rendelet 
§-ában jelzett ovadékképes értékpapírban 
a kiküldött ke. éhez letenni, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál történt elöle- 
ges elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgáltatui.

Az árverési feltételek többi pontjai a 
hivatalos órák alatt ezen kir. törvényszék 
telekköny vi irattárában s Jankaiad község­
házánál megtekinthetők.

Kelt a nagybecskereki kir. törvény­
szék tlkvi hatóságánál 
bér hó 23-án.

hivatal
1881. évi

viselni.
A bánatpénz az utolsó részletbe fog 

beszámíttatni.
Az árverési feltételek többi pontjai j rí » g e g t

hivatalos órák alatt a kir. Wiróaág | 1610811 lDff?6D 8801181*
telekkönyvi irattárában és lían.ova Község r
,, , x olvan uj találmánya orvosságot, mely az elveszített erőtelöljáróságánál megtekinthetők. njra meghozza. Próbacsomagot s egy száz oldalas köny-

Kir járásbiróság mint tlkvi hatóság- vet postán, jól beMomagolva ingyen kapják mindazok.
& akik érte írnak. Ez a legbámulatraméltobb csodaorvos­

nál rölök-BeCsén, 1901. évi rovember gíg, mejy megmentett ezreket, akik fiatalkori kihágások
bn 1 7-én i folytán nemi bajokban, szifiliszben, valamint elveszitett

férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az intézet, 
hogy egy ingyen csomag orvosságot magyarázó könyvvel 
együtt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a háziorvossággal

_  I a baj otthon gyógyítható s mindazok, akik a fiatalkori
kihágásokból származó nemi bajokban, szellemi elgycn- 

1 !' „11 L ^ 1 «ml A I gülésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon
luiiroll |13ZBD311^ azonnal V310 gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra 

l>«l,KHönlrn4Aoi«A L‘ ,|a a szervekre hat, ahol a megerősödés szükséges, csodá-
DGliOlluZKUuGSl KidUU latos eredménynyel gyógyítja az évek óta tartó beteg-

, ,, , , * $ , . • r Bégeket öreg, fiatal egyaránt irhát a State Medical in-
K81 efivmasba nVliO« @ÖV Utca! 6S stitutnak az alant jelzett címre, a honnan a csomagotJ > . öJ rögtön elküldik. Az intézet leginkább azokat akarja m g-

eqy UQYari. menteni, akik kezelés céljából az otthonukat nem hagy-
vrzMtffTN i r-7 tí TMTTT Ám á TZ aj ? hatják el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily könnyenYOm JÁSZ - AiNULU NAK ä kigyógYilhatók ebből a rettenetes bajból otthon Az in-lUlliLtnüL 1 miULOilfttV DUlOIOZOkl, Da, , tézet kivételt nem tesz Mindenki irhát érette bárhonnan

* magyarul, mire titoktartás mellett postafordultával egy
ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt 
Inon még ma/A csomag oly szépen be van csomagolva, 
hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni.

A levelet igy kell címezni:
State Medical Institute, 16

Slektren Building Fért Wayne, Iái. Amerika.
A levelek miadig bémeateaÉteadők

S^abó,
kir. aljárásbiró3,

a

Szabá
kir aljárásbiró-

A1901. évi októ-
Kiss,

kir. törvényszéki biró.

esetleg hozzá még egy legény­
szoba is.

líencAer L p»«.
Meienczei-ut 289/7.

jó házból való fin
(18-X.2Ifölvétetik/ i

Bővebbet e lap kiadóhivatalában. 
(42—x.9) I1 44 x.l
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fin
40

kor.
Váltó tárca 
Berendezés . 
Értékpapír . 
Adósok 
Ingatlan 
Kézizálog 
Pénztárke szí et

65072i
300

7748
8548

25538
900

24347

kor.

300
3433
5146

803
226

8095
8039

17028
9280
3337

21068

718104 29

lisztéit közgyü és ! Van szerencsénk a t. közgyűlés tudomására hozni, hogy mi a magyar keresk. törvény 195 8-a 
értelmében a fenti mérleget, nemkülönben az igazgatóság részéről előterjesztett összes zárszámadásokat megvizsgáltuk a fő- és 
mellékkönyvekkel ossz hasonlítót uk és azokat mindenben teljesen összhangzóknak ' “ '

Ezen mérleg zerin az 1901. évi tiszta nyereség 21068 kor. 30 fill. tészen ki, m 
kezŐleg indítványozza: külön tartalékalapra 5000 kor,, nyugdíjalapra 1000 kor., jutalékok 
1200 kor, részvény osztalékra 12.000 kor. és uj számlára átvitel 368 kor. 30 fill.

Midőn még arról is meggyőződtünk, hogy a fenti felosztás
közgyűlés a tiss 
igazga óságnak

ílosz ását az igazgatóság köve - 
kor , jutalmak és adományokra

?skedelmi törvény, valamint az alapszabályainknak 
*re nézve a en i feiosztá t ha ározatilag elfogadni 
nekünk is a felmentvény megadni.

úgy a
mi is indítványozzuk, hogy a isztí 

són. — Végre kérjük, szíveskedjék úgy 
Kelt Törökbecsén, 1902. január 4-én.

kor.

68298
7077

923
458

Részvénytőke 
Tartaléktőke 
Külön tartaléktőke 
Nyugdíj tartaléktőke . 
Betétek . . :
Visszleszámitolt váltók 
Átmeneti kamatok 
Kamatadó 
Osztalék
Tiszta nyereség .

39—1.1
A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Boberits Mladen s. k.Kiss Vidor s k. Belity Mladen s. k.

*—.

Szlávnits M. s. k , pénztáros. Maletlts s. k., igazgató. Rankovlts M» s. k., könyvvezető.

76758 12 76758 12—i
Kelt Törökbecsén, 1901. december 31 én.

kor.

120000
60000
26000
17000

194040
271223

8095
653

24
21C68

Veszteség- és nyereség-számla.Veszteség. Nyereség.

718104 ! 29

xT a,plr ©m-d-:
o jGgy^-őkönyvvezeto, három szavazatszedő és két jegyzőkönyvhitelesitőnek megválasztása.
2 Az igazgatóság jelentése a lefol t üzletévről
Ü ^ felügyelő-bizottság jelentése, zárszámadásoknak előterjesztése és felmentvények megadása.
4. Az igazgatóság megválasztása.
5. A felügyelő-bizottság megválasztása.

__________ Az igazgatóság.
i.. Minden részvényes, ki szavazati jogát gyakorolni kívánja, tartozik részvényeit az illető szelvényekkel egylitt
közgyűlés előtt három nappal a társaság pénztáránál ieíéteményezni.

„Néptakarékpénztár Részvénytársaság Törőkbecsén44
XVII. mérlege

az 11)01. üzlete v r ó i.
Vagyon. Teher.

A „Törökbecsei néptakarékpónztar részvénytársaság“
t. c. részvényesei tisztelettel meghivatnak az

1902. évi január 26-án d. e. 9 órakor az intézeti helyiségekben tartandó

XVII. rendes közgyűlésre e

I
1902. január 8. Torontél. 58.
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I Egy udvari lakás,40- 3.2 Hirdetmény.1761. I. számhoz 1901.
Hirdetmény.

A földmivelésügyi m. kir. miniszter 
ur ő nagyméltósaga az 
hó 19-én kelt lOi.927. VI/2. számú rende 
letéve! a Kübekházán létesítendő iskola 
építését 12490 kor. 45 fill összeg erejéig
engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének biz­
tosítása céljából az 1902. évi január hó 
25-ik napjának d. e. II órájára a nagybecs- 
kereki kir. államépitészeti hivatal helyisé­
gében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 

! beadni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételek­
ben előirt, az engedélyezett kölfségösszeg 

! (illetve az ajánlati költségvetés végösszege)
| 5%-ának megfelelő bánatpénz (vagy n 

bánatpénznek az állampénztárnál (adó­
hivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok stb.) 
történt letételét igazoló pénztári nyugta) 
csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépitészeti hivatal­
nál a rendes hivatalos órákban naponkint 
megtekinthetők

Nagybecskereken, 1901. évi december

I mely áll 2 szoba, zárt folyosó és a 

szükséges mellékhelyiségekből,

20n.r2.sul 3s:lsu<a.ó.

Melenczei-utca 445. sz. a.

kir. földmivelés 
1901. évi november

1901. évi decem-A nagy méltóságú m. 
ügyi miniszter ur az 
hó 23-án kelt 36796. VI/2. számú rende> 
letéve! a Hertetendyfálván építendő ev. ref. 
lelkészlaknak és melléképületeinek felépí­
tését I97i7 kor. II fűi összeg erejéig enge­
délyezte. Egy utcai lakás,

4 szoba, konyha, cselédszoba és a 

szükséges mellékhelyiségek,

májas hó 1-töI kiadó.
Melenczei-utca 389.

Bővebb felvilágosítást ad

A fentemlitett munkálatok kivitelének
biztosítása céljából az 1901 évi február 
hó 3-ik napjának d. e 11 érájára a helyben 
m. kir. államépitészeti hivatal helyiségé­
ben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
fentebbi munkálatok végrehajtó-hogy a ..

sának elvállalására vonatkozó ajánlataikat
ne vezeti Benkovich Mihály,

a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni

Az ajánlathoz az általános feltételek 
ben előirt, az engedélyezett költségoss eg 
5% ának megfelelő bánatpénz (v- gy a 
bánatpénznek az állampénztárnál (adó­
hivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok stb.; 
történt letételét igazoló pénztári nyugta) 
csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részle es feltételek a 
nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál 
a rendes hivatalos órákban naponkint 
megtekinthetők,

Nagvbecskerek, 190!. évi december

gyógys erész•27 3 2

DÍ?ataril-kereskedés.
N agy választékú raktár

harisnyák, keztyük, Jáger- 
ingek, pamutok, ferfi-ingek, 

nyakkendők,
női ls:a,la/pols:

éa

leány - lejkö tökben.
Pontos kiszolgálás.

Minden • szakmába vágó árak a || 
legolcsóbb árak mellett. f

Tisztelettel

Jonásx Bertalan
Nagybecskerek, Hunyady-utc•.

27-én.27-én. 9-4 2 M. kir. államépitészeti hivatal.

A hivatal főnöke:

Faur,
kir. főmérnök.

M. kir. államépitészeti hivatal.

A hivatal főnöke:

Faur,
kir. főmérnök.

Meghívó
Segély- én Hitelszövetkezeta Török becs e-.4 r a c s i

1902. évi január hó 26-án délután 2 rakor az intézet helyiségé en me tartana ^

IV. RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉRE.
T á r g y :

6. Egy igazgató, 24 választmányi és 8 pótválasztmányi tag 
megválasztása.

7. Felügyelő bizottság megválasztása.
8. Az V-ik évtársulat megalakítása.
9. Indítványok, melyek 14 nappal előbb az igazgatóságnak be

Az igazgatóság.

1. Elnöki jelentés.
2. Három jegyzőkönyvi
3. Évi zármérleg bemutatása és elfogat, sa.
4. Felügyelő-bizottság jelentése és a felmentvény megadása.
5. Tiszta haszon felosztása iránti javaslat bemutatása.

i hitelesítő ki

nyújtandók

HitelszövetkezetA Törökbecse-Aracsi Segély- és
év december hó 31-ig vagyis I évi1901. év január hó I tői 1901.

]VX ér le£—szám 1 &j **. Követel.
Tartozik.

fill.fill. kor.korfill.kor.fill.kor.Vagy o n: 67893 20 
31743 20 

9702 80 
3810 — 

239 20

220879 —
35047 50 255926 50

212 —

1657 32

Váltótárca 
Kötvénytárca 
Leltári vagyon 
Pénztári készlet

24
25
14

113388 40 
65537 94 
57730 — 

2000 — 

133421 
890095 
890432

139

257795| 82257795 82
Vesztesér- é«* nyereség-számlája.

korfillkor.Kiadások:
2967 76Betéti kamatok

Visszleszámi olt váltók kamatja 
Üzleti költségek 
Tőke kamatadó 
Folyó évi nyereség

3214 62 
3286 01 

304 09 
8904 32 I

18676 801867680
Kelt Törökbecsén, 1901. évi december hó 31-én.

Juhász János, pénztárnok. Kayser Lajos. igazgat». Sáfrány István könyvel».
mérleg- veszteség- és nyeremény számláikat a fó és mellékkönyvekkel egybehasonl.tva, helyesnek találtuk.

Tasity Péter, felügy. bis. tag.

28—2 2
Jelen

Kiss Vidor, felügy. biz. tag.

Nyomatott Pleite Fér. Pál kiadóaál, Nagybeoakerekea.
Jovanovits V^eliszlá-v, felügy. biz. tag.

i ÍJ

Jövedelmek:

Váltó- és kötvénykamatok 
Késedelmi kamatok, átirás és 

könyvdijak .

Teher:
Törzsbelétek I-ső évt ársulat

II

VV)
Magánbetét* k 
Visszleszámitolt váltók . 
Átmeneti kamatok 
Tartalékalap - 
Nyereség áthozat 3 évről 
Folyó évi nyereség

23
31
18
20
30
22
21
27
16
15
15

! fillfill. kor.kor
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